

## 專利申請

### [巴西]

#### 巴西快速綠能專利審查方案第二階段開始受理

巴西的快速綠能專利審查方案“Patentes Verdes”（意為綠能專利）已進入第二階段，開始受理新申請案，此階段沒有規定申請案之法定提申期限。申請人可預期快速審查帶來之效益，且先前已有 1 年內准予專利的前例。“Patentes Verdes”旨在對全球氣候變遷以及可讓經濟持續發展相關的專利申請案進行加速審查，使經由此方案提交並核可的專利申請案在 2 年內審定。除此之外，巴西專利局希望能透過這個方案尋找能迅速應用於社會的新科技並促進其授權，也鼓勵社會的創新風氣。

資料來源：“In its second phase, green patent program stimulate sustainable innovation,” Leão Intellectual Property News No. 107. 2013 年 7 月。

### [澳洲]

#### 澳洲申請案待審期間將因實審請求暴增而延長

澳洲專利局於 2012 至 2013 會計年度收到的專利申請案實體審查請求數量大幅攀升，為前一財政年度請求數量的一倍之多，大部分的請求是在 2013 年 3、4 月，即澳洲新專利法施行前夕提出。

此現象對往後數年間造成的主要影響為等待審查期間延長，即等待首次審查意見書的時間將拉長。目前預期等待審查期間將自 2013 年 12 月開始延長，極可能於 2014 年 4 月時超過客戶服務章程中承諾的 12 個月。根據推算，等待審查期間將於 2014 年達到 19 個月的高峰，直到 2015 年初才能回到原先承諾的 12 個月。

有鑑於此，澳洲專利局不再主動發出要求實審之通知給自申請日起算未達 57 個月的專利申請案，簡言之，澳洲專利局此舉有延後發通知的意味存在，期望能降低新提出的實審請求數量，同時也考慮修改客戶服務章程中承諾的等待審查期間。

資料來源：“Patent Examination Timeframes,” IP Australia. 2013 年 9 月 6 日。  
<<http://www.ipaustralia.gov.au/about-us/news-and-media/latest-news-listing/?doc=176550&view=Detail>>

### [英國]

#### 英國放棄實行極快速申請方案，維持現有加速審查制度

經徵詢公眾意見後，英國專利局決定不實行於 2013 年 4 月提案之極快速 (superfast) 專利申請方案（可參閱 [2013 年 5 月 2 日出刊之第 61 期台一雙週專利電子報](#)）。此項提案原定在收取額外費用後加速審查程序，使專利獲准時程大幅縮短至 90 天左右。然而公眾的回覆意見中僅非常少數表示有使用此服務之意願，大部份回覆反對並表達對極快速程序之疑慮，諸如濫准專利之風險提高、第三人監看專利申請案的負擔因急遽縮短之時程而加重、極快速程序導致的早期公開反而對專利有害、額外收取之費用極高但益處極少。公眾回覆意見亦表示英國現行之加速審查制度可將申請時程縮短至 6.5 個月，已符合商業需求。在聽取公

眾意見後，英國專利局已決議不實行極快速專利申請方案，將維持現有之加速審查制度。

資料來源：

1. “Superfast patent consultation response,” IP Connect, Issue 3. 2013 年 9 月。  
<<http://www.ipo.gov.uk/ipconnect-201303.pdf>>
2. “Government Response: Accelerated patent processing at the Intellectual Property Office: Introduction of a superfast service,” UKIPO. 2013 年 8 月。  
<<http://www.ipo.gov.uk/response-2013-superfast.pdf>>

